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Electrocinétique sFomesoutra.con
On réalise un circuit RLC en branchant en série un résistor de résistance R =40 Q, une bobine de
résistance r d'inductance L et un condensateur de capacité C = 10 pF. Le générateur GBF délivre une
tension de fréquence f = 250 Hz et de valeur créte a créte 10 V. Deux tensions ue et ur sont
visualisées.
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L'oscillogramme obtenu est le graphe suivant
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La precision sur chaque tension mesuree est - = 0,5%
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1- Déterminer les amplitudes Ue, Ur et I respectivement de ue, ur et i. (Les grandeurs seront
données sous la forme A = (a + Aa).).

2- Calculer I'impédance Zav du dipdle AM et ses incertitudes.

3- Déterminer le déphasage ¢ entre ue et ur.

4- Exprimer r en fonction de R, Zav et ¢ et calculer sa valeur

5- Exprimer L en fonction de C, w, Zam et ¢ et calculer sa valeur.

STATIQUE DES FLUIDES

On étudie la répartition de température T et de pression P en altitude de I'air sec dans I'atmosphére
en équilibre adiabatique. On suppose que |'air est un gaz parfait de masse molaire M = 29 g.mol*?,
de coefficienty = 1,4.
A la surface du sol Tp = 293 K et Py = 10° Pa. R = 8,314 J.K'.mol* et g = 9,8 m.s,
1- Etablir I'expression de la température T en fonction de I'altitude z, et des constantes Ty, M, g,
Rety
2- On pose B = Mg/RT,. Etablir I'expression de la pression P en fonction de zetde B, yet P

3- Pour l'altitude z; = 2,3 km, calculer la valeur
, ar
3.1- Du gradient de temperature 1

3.2- De la température T
3.3- De la pression P4

THERMODYNAMIQUE

Un volume dair V; = 2,0 L est enfermé dans un cylindre vertical, fermé par un piston de surface
S = 20 cm? et de masse négligeable. Le piston peut se déplacer verticalement sans frottement &
I'intérieur du cylindre. L'air est considéré comme un gaz parfait diatomique ( y = 1,4) et se trouve

initialement a la température T;= 298 K et a la pression P; = 1 atm.
1- On pose sur le piston une masse m = 1 kg. Le piston descend brusquement puis se stabilise. La

compression, rapide est supposée adiabatique. Calculer :
1.1- La pression P,, la température T, et le volume V; a la fin de cette compression.
1.2- Le travail W échangé.
2- A la suite d'échanges thermiques a travers les parois du cylindre, le gaz revient lentement a la
température T; = T;. Calculer :
2.1- La pression finale Ps et le volume final Vs du gaz.
2.2- La variation d’énergie interne AU, le travail W échangé et la chaleur Q échangée.
Données : g = 9,8 m.s™
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